
科大讯飞在线测评题库

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列法律现象与概念对应错误的是（　　）。

 A． 春秋之治狱，论心定罪——自由裁量权

 B． 载于简牍谓之书，合而验之谓之契——合同

 C． 一兔走，百人追之；积兔于市，过而不顾——物权

 D． 罪疑惟轻，功疑惟重，与其杀不辜，宁失不经——疑罪从无

《正确答案》
A
《答案解析》
A项，“春秋之治狱，论心定罪”是指根据犯罪人的动机和情节来判定其罪行，这里的“心”指的是犯罪人的主观动机，而不是法
官的主观想法，与“自由裁量权”无关。

2、根据我国选举法规定，下列说法错误的是（　　）。
 A． 罢免县级和乡级的人民代表大会代表，须经原选区过半数的选民通过

 B． 全国和地方各级人民代表大会代表实行差额选举，代表候选人的人数应多于应选代表的名额

 C． 选民名单应在选举日的二十日以前公布，实行凭选民证参加投票选举的，并应当发给选民证

 D． 不设区的市、市辖区、县、自治县的选举委员会的组成人员由下级人民代表大会常务委员会选举产生

《正确答案》
D
《答案解析》
D项，《选举法》第九条规定，不设区的市、市辖区、县、自治县的选举委员会的组成人员由本级人民代表大会常务委员会
任命。

3、中国共产党决定，党的二十大将于2022年下半年在北京召开。下列有关党的二十大的说法正确的有几项：

①党的二十大，是我们党进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要时刻召开的一次十分重要的代表大会

②代表产生程序的5个主要环节是：推荐提名、组织考察、确定代表候选人初步人选、确定代表候选人预备人选、会议选举

③党的二十大代表的选举要严格资格条件，坚持把政治标准放在首位

④党的二十大代表名额共2300名，与十九大时相同

 A．1项

 B．2项

 C．3项

 D．4项

《正确答案》
D
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《答案解析》

本题考查政治常识。

①正确，中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报指出：“全会决定，中国共产党第二十次全国代表大会于2022年
下半年在北京召开。全会认为，党的二十大是我们党进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程
的重要时刻召开的一次十分重要的代表大会，是党和国家政治生活中的一件大事。”

②正确，二十大代表的产生，要坚持和加强党的全面领导，充分发扬党内民主，采取自下而上、上下结合、反复酝酿、逐级
遴选的办法进行。代表产生程序有5个主要环节，即推荐提名、组织考察、确定代表候选人初步人选、确定代表候选人预备人
选、会议选举。

③正确，党中央提出，二十大代表应是共产党员中的优秀分子。要严把人选政治关，坚持把政治标准放在首位，突出考察人
选的理想信念、政治品格和道德修养，着重了解人选政治判断力、政治领悟力、政治执行力，增强“四个意识”、坚定“四个自
信”、做到“两个维护”等方面的表现情况，对政治上不合格的一票否决。

④正确，中央组织部负责人就做好二十大代表选举工作接受采访时表示，党中央明确，二十大代表名额共2300名，与十九大
时相同。二十大代表名额的分配，主要根据党组织数量和党员人数确定，同时考虑前几次党的全国代表大会代表名额等因
素。按照这一分配办法，各选举单位的代表名额，与十九大时基本相同。

故①②③④说法正确。

故正确答案为D。

4、下列有关我国现行税收制度的表述正确的是（ ）。

 A．纳税人是税法规定的直接负有纳税义务的单位和个人，纳税人的应有税负是不能转嫁给其他单位和个人的

 B．个人所得税对综合所得部分按照比例税率计征

 C．流转税是以流通中的商品（服务）作为课税对象的一种税类，包括增值税、资源税、关税等

 D．税收制度对微观经济主体（企业和个人）的经济行为会产生一定干扰，如生产决策、劳动力供求等

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查经济常识。

A项错误，纳税人是指税法规定的直接负有纳税义务的单位和个人。负税人是指最终承担税款的单位和个人。纳税人不一定
就是负税人，纳税人可以进行税负转嫁。税负转嫁是指纳税人将所缴纳的税款通过各种途径和方式转由他人负担的行为和过
程。

B项错误，个人所得税以全年应纳税所得额为标准（居民个人综合所得，每一纳税年度收入减除费用六万元以及专项扣除、专
项附加扣除依法确定的其他扣除后的余额），按照比例税率计征。

C项错误，流转税又称流转课税、流通税，指以纳税人商品生产、流通环节的流转额或者数量以及非商品交易的营业额为征税
对象的一类税收，包括增值税、消费税、关税等。资源税不属于流转税。

D项正确，税收的微观经济效应是指税收对作为微观经济主体的厂商或者单个消费者的储蓄、消费、投资等行为产生的影
响。税收政策会影响生产收益从而影响生产决策，同时也会影响劳动力的收入从而影响劳动力供求。

故正确答案为D。

5、请开始答题：

关于《国家人口发展“十二五”规划》的内容，下列表述不正确的是（　　）。
 A． “十二五”时期，我国人口发展的阶段性特征是人口增长势头增强

 B． “十二五”期间，我国城镇人口历史性超过农村人口，城镇化率超过50%

 C． “十二五”期间，我国人口总量目标是将人口年均自然增长率控制在7.2‰以内

 D． “十二五”期间，我国人口分布目标是限制开发区域内人口更多集聚在县城和中心镇

《正确答案》
A
《答案解析》
A项错误，我国人口发展的阶段性特征是人口增长势头减弱，而不是增强。

6、下列作品与作者对应正确的是：
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